

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 177 (2894)

ВТОРНИК, 6 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

В номере:

* РАСТУТ АНГАРСКИЕ ЭТАЖИ.

* В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА.

* СИБИРЬ — ЭСТОНΙΑ. ВЫПУСК ДЕСЯТЫЙ, ПОСЛЕДНИЙ.

* ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА.



ГДЕ ЛЕС ШУМИТ

Одннадцатый микрорайон. На карте города его еще не существует, но проекты и чертежи нового жилого комплекса уже отработаны в кабинетах управления строительства. В конце года краны поднимутся на территории за 12-м микрорайоном (вдоль бетонной дороги), где и будет заложено фундамент новых зданий.

Застройку микрорайона предполагается вести не сразу, а поочередно. Вначале будет возведена первая часть, затем — вторая. В первой части комплекса будет построено

тринадцать 100- и 120-квартирных пятиэтажных зданий, детский сад на 280 человек, школа на 960 учащихся, здание торгового центра, кафе. Вторую часть микрорайона украсит еще 5 зданий. В них разместится почта, аптека, пункт проката, магазины. Здесь же поднимутся три высотных здания и детский сад.

Приступив к застройке микрорайона, строители постараются сохранить зеленый массив, который шумит сегодня на месте будущего жилого комплекса.

ПРИШЛО время сибирской жатвы. Горячая сейчас пора и на полях, окружающих наш Ангарск, в том числе и в Суховском отделении Китовского совхоза. Только что здесь закончилась уборка кукурузы, на склады продолжают поступать картофель, морковь и другие овощи. Дела в отделении идут неплохо, и все же заведующий общим хозяйством отделом сельского хозяйства ГК КПСС Яков Федорович Сугат, побывавший у рабочих совхоза, отметил и недостатки.

Рачительные хозяева вместе с уборкой нынешнего урожая заботятся и о будущем. А вот в Суховском отделении допус-

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

УРОЖАЮ — ТРАНСПОРТУ

кают досадные промахи — урожай убирают, а о перешагивании земли не заботятся. Из 150 уже убранных гектаров вспахано только 5, хотя вспашка должна производиться вслед за уборкой.

Погода стоит прекрасная, техника должна использоваться до предела, а в отделении из 11 тракторов работает только 8.

Теперь укор в адрес городских организаций. Ангарский хлебозавод плохо снабжает отделение хлебом. В магазине нет консервов, масла, колбасы. А ведь на поле трудятся не только рабочие совхоза, но и коллективы продпункта города. Населения прибавилось, а снабжается магазин по-прежнему.

Кстати, о шефах, помогающих совхозу в напряженные дни уборки. Часто они не выполняют своих обязательств.

Союзтеплострой, например, вместо 10 человек послал на уборку только четырех, институт угле-нефтехимического синтеза отправляет 10-12 своих сотрудников вместо пятидесяти. Ежедневно в отделение не досчитываются рабочих рук. А время не ждет, торопит...

Проблема № 1 в отделении — транспорт. Его не хватало вчера, не хватает и сегодня. В том, что в магазинах города нет овощей, виноват тоже транспорт: ведь только из Суховского отделения ежедневно можно вывезти 2-3 тонны моркови и 10 тонн картофеля. Отсутствие машин стопорит работу и на полях. Нельзя сказать, что совхозу не помогают. Транспорт искивается. И все же нужны более оперативные меры, ибо золотая пора осени обманчива. В осеннем дожде много позин, но рабочим совхоза сейчас не до нее. Больше всего их волнует нынешний урожай, а урожай нужен колхозам.

А. БУКОВИНСКИЙ.

ХОРОШИЙ ДОМ

Новостройки 84-го квартала шагнули на юго-запад. А там, откуда квартал начинался, готовятся к новоселью два дома-гиганта по 159 квартир каждый. В первом уже побывали представители государственной комиссии. Труд отделочников СМУ-5, которые здесь трудились, отмечен хорошей оценкой.

(Наш корр.)

„Трудящиеся Франции с вами, борцы Вьетнама“

ПАРИЖ. Тысячи трудящихся французской столицы собрались 2 сентября на митинг солидарности с борющимися народами Вьетнама. Участники митинга единогласно приняли приветственное послание трудящимся Ханоя. «Трудящиеся Парижа, — указывается в этом послании, — сознают, что борьба вьетнамского народа непосредственно затрагивает интересы всех трудящихся, демократов, сторонников мира. Поэтому они готовы оказать свою помощь в борьбе против агрессии, за прекращение налетов американских бомбардировщиков на территорию северного Вьетнама, за вывод американских войск из Южного Вьетнама, за то, что вьетнамский народ смог свободно осуществлять свое право на самоопределение и независимость, за торжество дела мира во всем мире».

На митинге принята также резолюция протеста против американской агрессии во Вьетнаме. Эта резолюция будет передана представителями трудящихся французской столицы посольству США в Париже. (ТАСС).

ХАНОЙ. По уточненным данным, общее число самолетов США, сбитых над ДРВ, составляет 1.385.

ЛОНДОН. Военные подразделения Южного Вьетнама совершили нападение на лагерь I-й американской авиомобильной дивизии. Как сообщает агентство Рейтер, войска США понесли потери, повреждено несколько самолетов.

НЬЮ-ЙОРК. В помещении, где находится руководство Коммунистической партии США, произошел взрыв. Жертв нет. Полиция считает, что бомба была подложена в той части здания, где находится типография и редакция газеты «Уоркер».

ПОЗОРНОЕ СУДИЛИЩЕ

ВАШИНГТОН. Комиссия палаты представителей США по расследованию антиамериканской деятельности начала заседания, на которые вызваны 11 американцев — активных участников движения за прекращение преступной войны во Вьетнаме.

Заседания комиссия проводит с целью подготовки базы для принятия законопроекта, по которому выступление американцев против агрессии США в юго-восточной Азии будут рассматриваться как уголовное преступление. Кроме того, заключенные будут подвергаться те, кто выступает за оказание помощи в любой форме стране, против которой Союзные Штаты ведут военные действия. А это значит, что всякий, кто осмелится поднять свой голос против вьетнамской политики правительства США, может быть осужден на основании этого закона. Ему будет грозить тюремное заключение с максимальным сроком до 20 лет и штраф.

НОВЫЕ КЛАССЫ

КОНАКР 204 новых класса будут созданы в наступающем учебном году в вьетнамских сельскохозяйственных колледжах. К преподаванию в колледжах привлекаются все выпускники педагогических училищ нынешнего года.

припасами, предназначенными для войны против вьетнамского народа, ожидает 10 лет тюрьмы и штраф в размере 10.000 долларов.

В ряде американских университетов студенты сдавали кровь и собирали деньги для борющихся патриотов Южного Вьетнама. В случае принятия законопроекта прогрессом за подобные действия в «свободной» Америке студентам будет угрожать 20-летнее тюремное заключение и штраф в размере 20.000 долларов.

ВЫСШЕЕ ЗАОЧНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПХЕНЬЯН. На промышленном предприятии Народной Кореи все более широкое распространение получает учеба без отрыва от производства. За последние шесть лет более 4300 человек окончили заводские высшие технические учебные заведения. Ныне выпускники-заводчане играют важную роль на производстве, в развитии техники, в общественно-политической и культурной жизни страны.

КАНБЕРРА. Власти крупнейшего штата Австралии — нового Южного Уэльса объявили о повышении платы за медицинское обслуживание на 36 процентов. Тем же «образовали» своих жителей власти штата Виктория. Австралийские авиационные компании известили о повышении стоимости проезда в самолетах. Участники митинга в Вильямстауне протестовали против роста цен на мясо, молоко, сигареты, за коммунальные услуги.

БАНГКОК. В результате разлива реки Меконг в Таиландской провинции Нончай затоплено 120 деревень, погибло 5 человек и оказалось под водой около 250 тысяч акров рисовых полей. В северной провинции Чиенграб затоплено 66 деревень, пострадало более 50 тысяч человек.

ЛОНДОН. Массовая эвакуация населения, пострадавшего от наводнения, началась в районе восточного Пакистана. Как сообщает агентство Рейтер, в Дакке 15 тысяч человек остались без крова. Под водой оказались 250 тысяч акров культивируемых земель в окрестностях Дакки, а в районе города Комилла уничтожено 60 процентов урожая. Три четверти территории города Нараянганджа затоплены и жизнь в нем полностью парализована. (ТАСС).



Девять лет назад Мария Назарова Киселева пришла работать на железную дорогу. Закончила курсы дежурных по станции. Три года уже работает в УЖДТ строительства Ангарска. На станции «Трудовая» Мария Назарова Киселева считается лучшей дежурной.

На снимке: М.Н. Киселева.

Фото А. ХАМЗИНА.



Интервенты несут потери

ХАНОЙ. Части противовоздушной обороны вьетнамской народной армии сбили 31 августа и 1 сентября над провинциями Тханькоа и Куангбинь три американских самолета.

Общее число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ, достигло 1.384. Бойцы армии освобождения

Южного Вьетнама 20 августа в боях в провинции Куангнам вывели из строя 130 американских солдат и офицеров, уничтожили два военных грузовика.

ПАРИЖ. Патриоты Южного Вьетнама сбили 2 сентября в 25 километрах к югу от Даванга американский транспортный вертолет, предназначенный для переброски войск.

ЭМИГРАЦИЯ УЧЕНЫХ ИЗ ФРГ

БОНН. В течение ряда последних лет из Западной Германии в США эмигрируют ежегодно около 425 научных работников, что составляет 8,2 процента научных кадров, выпускаемых в год учебными заведениями ФРГ.

Предоставляя миллиарды на вооружение, боннское правительство ассигнует на нужды науки совершенно недостаточные средства.

НАВОДНЕНИЕ В ЛАОСЕ

ЛОНДОН. Почти неделю долина реки Меконг охвачена наводнением. От стихийного бедствия пострадали шесть крупных городов Лаоса, в том числе столица Вьентьян и королевская столица Луангпхьян. Агентство Рейтер сообщает, что в результате наводнения 4.800 человек остались без крова, уничтожено 70 процентов урожая риса. (ТАСС).

БОРЬБА НАРАСТАЕТ

БУЭНОС-АЙРЕС. В Аргентине бирится выступление трудящихся, требующих заключения новых коллективных трудовых договоров и повышения заработной платы. По всей стране прокатилась волна демонстраций металлургов и металлургов. Только в одном Буэнос-Айресе и его окрестностях 70 тысяч рабочих прекратили работу и приняли участие в демонстрации. Забастовки состоялись также на сахарных заводах в провинциях Тукуман, Сальта и Жужуй.

ТЮРЬМА И ШТРАФ — ЗА СОЛИДАРНОСТЬ С ПАТРИОТАМИ ВЬЕТНАМА

Комиссия по расследованию антиамериканской деятельности одобрила законопроект об уголовном преследовании участников антиамериканского движения в Союзных Штатах.

Ожесточен в думашек, которые в знак своего возмущения агрессией США пытаются встать на пути грузовиков с солдатами для бое-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В СЕНТЯБРЕ — октябре месяце будет проходить отчетно-выборные партийные собрания в парторгруппах, цеховых и первичных партийных организациях, парторгколлах.

Уровень проведения отчетных собраний полностью зависит от их подготовки. Секретарям партийных организаций необходимо обратить особое внимание на подготовку отчетного доклада и заявку коммунистов на отчетное партийное собрание. Интересными, обобщающими практику работы партийной организации будут те доклады, в подготовке которых примут участие не только члены партийного бюро, но и широкий партийный актив. От того, каким будет отчет, во многом зависит активность коммунистов на собрании, содержательность их выступлений.

Правильно ориентируют и зовут коммунистов к практическим действиям те доклады, в которых есть живая мысль, глубокий анализ деятельности парторганизации за отчетный период, критика и самокритика.

В центре внимания любой партийной организации в ходе подготовки и проведения отчетных партийных собраний должны быть вопросы выполнения Программы и Устава партии, решений XXIII съезда КПСС, высших партийных органов, отчетно-выборно-

го собрания и критических замечаний коммунистов.

Главная задача нашего времени — создание материально-технической базы коммунизма, всемерное развитие производительных сил страны. Поэтому естественно, что на отчетно-выборных собраниях в первую очередь необходимо рассмотреть, как первичная партийная организация воздействует на производство, как поддерживает она все новое, прогрессивное. И ее роль тем заметнее, чем лучше расставлены партийные силы на производстве, чем больше проявляют себя коммунисты.

Особое внимание на собрании необходимо уделить широкому использованию средств партийного воздействия на дальнейшее развитие производства, совершенствование его технологии, повышение производительности труда и коренное улучшение качества выпускаемой продукции. Именно коммунисты должны быть душой всего нового, прогрессивного, показывать пример мастерства и творческого отношения к делу.

В неразрывной связи с вопросами развития производства находятся и вопросы улучшения материально-бытовых условий трудящихся, создающих своим трудом все материальные блага.

Забывая о дальнейшем развитии и совершенствовании производства, партийные организации

должны постоянно улучшать формы и методы своего руководства хозяйственным и культурным строительством. Важная и составная часть этого руководства — контроль деятельности администрации. Следует обсудить, держат ли под постоянным контролем важнейшие направления деятельности администрации, как участвуют в контроле все коммунисты, насколько они непримиримы к недостаткам.

Необходимо проанализировать работу комиссий партийного контроля, групп, постов содействия народному контролю и руководству или со стороны партийных органов. При создании комиссий народного контроля надо постоянно избегать дублирования работы групп и постов. Народный контроль должен быть действенным, способствующим устранению недостатков, укреплению дисциплины, развитию активности и инициативы трудящихся.

Партийная работа — это прежде всего работа с людьми. Долг парторганизации — доходить до каждого человека, помогать ему раскрыть и применить свои способности, постоянно заботиться об улучшении условий труда и быта людей, развитии их политической и производственной активности. Надо также расти, отбирать и выдвигать на различные участки руководства хороших организаторов.

В усилении воспитательной и организационной работы в массах, выполнении решений высших партийных органов, парт-

собраниям большое значение имеет дальнейшее улучшение работы парторгрупп и цеховых парторганизаций. Что сделано парторбо в последние дни парторгрупп, цеховых парторганизаций, какие недостатки в их работе и какая нужна им помощь? Эти вопросы должны стать предметом обсуждения.

На собраниях необходимо со всей серьезностью рассмотреть состояние работы в партию и воспитание молодых коммунистов. Все это надо анализировать в свете требований Устава партии и выполнения решений III пленума Горкома партии.

Успешное решение всех задач коммунистического строительства находится в прямой зависимости от уровня идеологической работы. Проанализировать состояние идейной жизни самой партийной организации, насколько действенны формы и методы воспитания трудящихся, насколько боеспособна, наступательна идеологическая работа. Какие имелись недостатки и что нужно сделать в улучшении партийной учебы, работы лекторских групп, агитаторов в коллективе и по месту жительства (стенная печать, работа клубов, красных уголков, библиотек).

Особое внимание нужно уделять вопросам усиления коммунистического воспитания молодежи. Широта политического воздействия на беспартийных во многом зависит от того, как парторганизация направляет деятельность общественных организаций трудящихся, занимается воспита-

нием их руководящего актива, поддерживает их начинания.

Очень важно создать на парторганизации непринужденную товарищескую обстановку, которая способствовала бы открытому обмену мнениями, развитию критики и самокритики, наиболее полному использованию коммунистами своих уставных прав, выработке и принятию делового решения. Красной нитью должен проходить в отчетном докладе анализ контроля и выполненной работы высших партийных органов отчетно-выборного и последующих партсобраний.

Одна из основных задач отчетно-выборных собраний — формирование новых органов партийного руководства первичными организациями. И чем лучше состав бюро или комитет партийного контроля парткома, тем лучше он руководит организацией, тем успешнее ее работа. Вполне оправдано поэтому то высокое чувство ответственности, с которым коммунисты подходят к выбору своих руководителей, их забота о том, чтобы эдиржеерская палочка оказалась в руках достойных членов партии. В этом году отчетно-выборные комсомольские собрания будут проводиться в сентябре — октябре. Секретарям партийных организаций, партбюро необходимо оказать практическую помощь в подготовке и проведении отчетно-выборных комсомольских собраний, улучшения внутрисознательной и воспитательной работы среди комсомолов и всей молодежи.

М. ЯИЦКАЯ,
заведующая организационным отделом Горкома партии.

ИСКУССТВО УПРАВЛЯТЬ

Сложному искусству управления, научной организации труда, созданию умудренных, оперативных, точных помощников, облегчающих деятельность мастера и техника, директора и бухгалтера, конструктора и ученого, врача и педагога, посвящена Международная выставка в Московском парке Сокольники.

Корреспондент Агентства печати Новости обратился к директору советского раздела Александру Ковалеву с просьбой рассказать, как представлена на выставке отечественная ортехника.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ информация за последние десятилетия выросла в самостоятельную отрасль науки. И это понятно. Человечеству трудно справиться с гигантским потоком научных, технических, экономических сведений.

В Советском Союзе только данные по плануовому учету насчитывают до четырех миллиардов показателей. На их обработку уходит уйма времени и сил. Трудности оперативного изучения результатов труда на заводах и фабриках усложняют управление производством. Поэтому так необходима новая ортехника.

Специалисты заняты детальным изучением проблемы организации труда, созданием средств автоматизации и механизации инженерно-управленческих работ.

Советская экспозиция на Международной выставке в Сокольниках включает свыше двухсот наименований систем, машин и аппаратов. Размещена она на площади в шесть тысяч квадратных метров.

Для специалистов и посетителей нашего раздела большой интерес представляют электронные вычислительные машины «Минск-22», «БЭСМ-4», «Урал-11» отличаются быстротой и компактностью. Настоящая клавишная вычислительная машина «Вега» выполнена на полупроводниковых элементах, очень удобна и надежна в работе. Конструкторы позаботились о бесшумности «Веги» — оператор во время работы с ней не устаёт.

«Интерортехника-66» отличается покая целью систем и комплексов, объединяющих десятки и сотни устройств, аппаратов. Они авто-

матически управляют отдельными предприятиями или учреждениями, осуществляют оптимальное производственное планирование, контролируют технологический процесс, выдают информацию по различным областям науки и техники.

От качества диспетчирования во многом зависит степень использования средств производства, равномерность ритmicность труда на заводе, фабрике, в учреждении. В последнее время в Советском Союзе созданы централизованные системы оперативного управления, построенные на современной технике учета, контроля, связи. Среди них — «АДС», «Онега», «СОУ-1». Обработка информации учета может заниматься система «Онега». А «СОУ-1» способна оперативно управлять целой группой объектов и предприятий. Комплекс «Сигнал» не только даёт объективную картину использования оборудования, но и сигнализирует о простоях.

У работников сферы управления немало времени занимает составление деловых бумаг. На помощь им приходят различные аппараты и устройства. Близкий родственник магнитофона — диктофон позволяет сократить время подготовки одной страницы машинописного текста до пяти минут. А в комплексе с централизованным машинным бюро диктофонная техника уменьшает сроки составления документов почти в пятнадцать раз.

Электронифицированные пишущие машинки ускоряют и облегчают труд машинистки, а пишущие автоматы позволяют размножать стандартные тексты, записанные на перфо- или магнитную ленту,

со скоростью до девятидесяти знаков в минуту. Средства микроконтроля освобождают огромные площади архивов. Техническая документация на «А3-151» еле помещается в двух кузовах автомата. А если перевести все документы на микролентку — их свободно можно уместить на ладони.

Создание справочно-информационных центров со временем приведет к революции почти во всех областях трудовой деятельности человека. Человек освобождается от запоминания огромного количества сведений, поиск самых полных данных по интересующему его вопросу будет занимать считанные секунды. Инженеры и конструкторы легко избегнут дублирования, излишних затрат сил и средств, получат возможность использовать все время для творческой деятельности. Оборудование для хранения и поиска информации охватывает большой круг наименований — от простейших карточек и средств микроконтроля до электронных запоминающих устройств и машин поиска информации.

Отдельный павильон в советской экспозиции отведен справочно-информационному центру. Информационные возможности центра рассчитаны на специалистов разных областей техники. Центр использует электронно-вычислительную машину, комплекс отчетно-перфорационных устройств, аппаратуры связи. Среди поисковых комплексов справочно-информационный центр, где посетитель может получить подробные данные по каждому разделу выставки.

«Интерортехника-66» — обитель технических новизнок, о которых коротко не расскажем. Перед конструкторами, инженерами открываются огромные возможности для поиска верных решений: изучения современного уровня развития средств вычислительной и организационной техники, создания совершенных средств механизации инженерно-управленческого труда.

(АПП)
ЗНАЯ КОММУНИЗМА № 172



В отделения стыковарки арматурного цеха ЭЖБИ-1 быстро и четко идет работа. Здесь полномочными хозяевами являются мастера сварки металла Урсолович Николай и Черкашин Василий. Оба до-

статочно изучили свою профессию, и, как правило, их изделия отличаются высоким качеством. Они ежедневно выполняют свои задания.

Фото И. АМОСОВА.

КНИГИ ПО ПОЛИТЭКОНОМИИ

К началу занятий в системе партийной учебы издательство политической литературы выпустило новые книги для изучающих политэкономию. Среди них популярное пособие для школ основ марксизма-ленинизма «Краткая политическая экономия». В нем ясно и доходчиво излагаются основные закономерности и категории политической экономии капитализма и социализма.

Книга «Беседы по политической экономии капитализма»

рассказывает о том, что изучает политэкономию, показывает происхождение и природу товара, денег, капитала, причины экономических кризисов, противоречия современного капитализма.

В печати находится «Хрестоматия политической экономии». В ней содержатся отрывки из трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Программы КПСС, из решений партийных съездов и важнейших документов международного коммунистического движения.

ТАДЖИКИСТАН—ВЬЕТНАМУ

Крупную партию нефтяной арматуры отправил в ДРВ завод нефтяной арматуры в Душанбе. Заказы ДРВ размещаются на многих предприятиях горного края. Душанбинский текстильный комбинат отправил во Вьетнам большую партию вельвет-корда.

Заказ сельских механизаторов бурской страны выполняет Науский механический завод, специализированный на выпуске универсальных культиваторов, корчевателей стеблей хлопчатника, каночных машин и другой продукции.

СИБИРЬ —



кументы были переданы в Таллинское государственное музыкальное училище, где и стал заниматься Х. Крумм по классу вокала. За учеником — консерватория. Путь к мастерству не был легким. Радости перемежались с огорчениями. Но самолюбивый труд и опытные педагоги сделали свое.

тересов. Отточеное профессиональное мастерство и большой, по-настоящему оперный голос позволяют Х. Крумму ярко и самобытно исполнить самые разнообразные произведения. Солист постиг и донес до слушателей своеобразие, напевность и глубину эстонских народных песен; томление и грусть, душевную тревогу и

или с одной левой рукой нельзя будет стать оперным артистом. Сидя в театре, я желаю наслаждаться художественным произведением, а не разбираться в трудностях, преодолеваемых певцом, я хочу идти в оперу не с тем, чтобы ожидать от тенора си или до диез и следить, возьмет ли он эти ноты грудью или фальцетом, сорвется или выйдет, — мне нужно, чтобы эта нота сама по себе не играла роли, а служила выражением известного душевного движения действующего лица.

О Хендрике Крумме можно

в таких случаях принято говорить: чуткий аккомпаниатор. Но Ф. Бернштейн заслуживает большего. Она тонкий художник, по праву разделяющая с Х. Круммом успех концерта.

Мастерство молодого солдата театра «Эстония» таково, что возникает большое желание увидеть его в оперных спектаклях, где в полном блеске могут быть продемонстрированы и вокальное, и драматическое искусство. Что ж, быть может, и большие таллинские театры станут когда-нибудь гостями сибиряков... К слову,

БРАВО, ХЕНДРИК КРУММ!

В 1963 г. партией Хозе в опере «Кармен» Хендрик Крумм успешно защищает диплом в Таллинской государственной консерватории.

Молодой солист дважды стажировался в Италии, при знаменитом театре «Ла Скала» в Милане. Ведущий тенор оперного театра «Эстония» Х. Крумм в то же время много концертирует и гастролирует. Популярный таллинский мастер принял участие в оперных спектаклях в театрах Тарту, Ленинграда, Харькова. Недавно молодой исполнитель принимал участие в конкурсе имени П.И. Чайковского в Москве.

...Произнесено вступительное слово, и она трон вступило» вокальное искусство. Репертуар артиста богат и разнообразен. Концертная программа продемонстрировала широкий диапазон его творческих ин-

бесконечное счастье, которые так богато выражены в русских романсах; солнечность, нарядность и прозрачность незападных мелодий.

Но «козырными картами» программы являются все же арии из опер. В этих сложных музыкально-драматических произведениях голос артиста словно вырывается на широкий простор и демонстрирует свою подлинную красоту; чарующий тембр, необычайную силу и интонационное богатство.

Но сказать только о вокальном мастерстве артиста — мало, потому что в его искусстве присутствует драгоценное единство звука, мысли и чувства. Нюхата великий русский актер А. П. Ленский напоминал мастера вокала, что «кроме правой руки — левая, у них есть левая — игра, и будет время, когда с одной правой

сказать, что он владеет и правой, и левой рукой. Даже в концерте он исполняет оперные арии не только как вокалист, но и как актер, от имени образа. Редкое и ценное качество! А как чутко передает Х. Крумм настроенное эстонской песни и русского романса! В соединении с вокалом мысль и чувство обретают громадную силу воздействия на слушателей.

Искусство Хендрика Крумма таково, что к слову этому трудно подобрать необходимые эпитеты. Это искусство составляет такие компоненты, как природный дар, великолепная школа, актерское мастерство и высокая культура.

Партию фортепьяно в концерте исполняла концертмейстер Таллинской консерватории Фрида Бернштейн. В та-

клется пожелать, что ангарские сцены очень часто эксплуатируются для проката всевозможных эстрадных программ и очень редко у нас выступления представителей других, серьезных жанров. Концерт Крумма показал жажду ангарских зрителей большого искусства, вызывающего глубокие чувства, серьезные мысли, искусства, потрясающего и вдохновляющего.

В заключение были горячие овации в честь высокого искусства, в знак дружбы Эстонии и Сибири, сердечные приветствия, цветы и дружеские подарки. Хорошо бы и это сделать доброй традицией по отношению ко всем мастерам искусства, приезжающим в наш город.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

РАЗЛИЧНЫМ полководцем мчится по Ангарску Декада эстонского искусства. Дном таллинские мальчишки гостили у ангарских пионеров. В актовом зале строителей они показали своим юным сибирским друзьям, чему научились во Дворце культуры имени Я. Томпа под руководством чутких педагогов-дирижеров Уно Ярвела и Гунтара Флосса. В редакции готовились к встрече с эстонскими писателями. «Энергетик» ждал мастеров кукольного театра. А Дворец культуры нефтяников принимал в этот вечер солиста Государственного академического театра оперы и балета «Эстония» Хендрика Крумма.

Концерт начался вступительным словом, познанокомившим зрителей с творческим путем талантливого представителя молодого поколения эстонского искусства.

Перед девятнадцатилетним юношей после школы встал вопрос: куда идти? Он едет в Таллин и подает документы в Художественный институт, на факультет ваияния и живописи. Но школьная учительница Хендрика настояла, чтобы до-

ПО УТРАМ над городом плывет легкий туман. К нему давно, очень давно привыкли люди, потому что городу более 700 лет. И каждое утро, когда взрослые идут на работу, а мальшки шагают в свои школы, им всем с одной из старейших башен улыбается добрый старый Тоомас.

— А кто он, старый Тоомас?

— О, это очень красивая легенда, — мальчик рассказывает притихшим ребятам легенду о старом Тоомасе, который теперь поселился на одной из ратуш, почти над самым городом, чтобы ему всегда, всю жизнь улыбались люди. Ведь Тоомас, когда был живым, очень любил людей, особенно детей. И сделал для них немало добрых дел. Теперь ему люди платят добрыми улыбками.

— И ты тоже улыбаешься Тоомасу?

— Да, ведь тоже живу в этом городе.

А в пионерской комнате тишина. Этот белоголовый мальчик с берегов Прибалтики рассказывает о Таллине своим новым приятелям — мальчишкам и девочкам из Ангарской пионерской республики, из города, который вырос на месте глухой тайги.

Не стоит, пожалуй, дальше передавать подслушанный нечаянно серьезный разговор ребят. Главное, что все они стали друзьями. Семьдесят мальчишек из Эстонии, участников хора Дома культуры им. Томпа, обменялись своими адресами с ребятами из нашего города. Знакомства начинались за несколько часов до концерта.

А в полдень к городскому Дому пионеров все шли и шли отряды республиканцев. Ребята из пионерских союзов в своих парадных формах, со значками шли встречать участников Декады эстонского искусства. На этот раз гостями

В этих домах живут рабочие совхоза «Саку» Харьковского района. У каждой семьи двух-трехкомнатная квартира со всеми удобствами. В поселке открыты магазины и рестораны, мастерская бытового обслуживания. Так строится почти каждый крупный эстонский поселок.

Фото А. КРИЗЯ.

Шагают песни по свету

в нашем городе был хор мальчишек. Семьдесят белоголовых мальчишек из Эстонии давали большой концерт ангарским школьникам.

Но прежде гостеприимные хозяева решили познакомиться со своим городом, а главное — показать свой Дворец пионеров. Мальчишки из Таллина видели работы ребят из кружка ИЗО, моделирования, ракетостроителей. Было очень любопытно рассмотреть все, расспросить обо всем у своих ровесников-сибиряков. И вот началось знакомство. Дарили друг другу значки и цветы, на открытках писали свои адреса.

А вторая встреча в этот же день была на концерте. Из всех школ собирались в актовом зале строители ангарские ребята. И многие, даже не успев взглянуть домой, шли прямо со своими школьными портфелями на концерт.

Вот уже 12 лет этот хор знают и с большим удовольствием ходят

на его концерты не только в Прибалтике. Не так давно в Германской Демократической Республике, в Лейпциге, немецкие мальчишки из знаменитого в мире Лейпцигского хора восторженно слушали песни в исполнении эстонских ребят. Правда, это были только лишь записи на пленке, которую прислали своим немецким друзьям советские ребята из Эстонии. Не меньшая дружба у ребят и с хором мальчишек из Болгарии и Польши. Зарубежные друзья с большим восторгом говорят об этом музыкальном коллективе.

Запомнят надолго мальчишки и свой большой успех в Москве, в концертном зале имени Чайковского, а потом во Дворце съездов. И вот теперь их принимает Сибирь. Линда Тэдер 12 лет тому назад создала этот хор. Теперь Линда — заведующая детским сектором Дома культуры им. Томпа. И сегодня она в этом зале, как и 12 лет назад, переживает за

своих малышей.

Об эстонках говорят, что это уж очень спокойный народ, как и все, кто живет у моря на севере. Но Уно Ярвела, главный дирижер хора, хормейстер театра «Эстония», потом откровенно сознался:

— Волновался, как на ответственном экзамене.

Не меньше волнений было и у Флосса Гунтара — главного хормейстера, преподавателя Таллинского музыкального училища. И мальчишки, их ученики, сделали все, что было возможно. И вот результат — закончилась программа концерта, а их не отпускают со сцены. Ангарские ребята умеют аплодировать. Пожалуй, никто до сих пор на этой сцене не исполнял так песню о Ленине Новикова, песни Дунаевского, не пел так задумчивые русские песни, как этот хор эстонских мальчишек. А с каким восторгом принимали каждую песню эстонских композиторов! Пожалуй, от тако-

го успеха не отказался бы ни один, даже самый крупный мастер.

С песнями австрийских, болгарских, немецких ребят познакомили ангарчан мальчишки из Таллина. И вот ведущий вышел на сцену, чтобы объявить конец программы. Но в это время в зале зазвучали слова очень знакомой и близкой всем, детям и взрослым, песни. И нет уже артистов и зрителей. Эстонские и сибирские ребята поют вместе, поет весь зал:

- Пусть всегда будет солнце,
- Пусть всегда будет небо,
- Пусть всегда будет мама!

Специальный экспресс уличал участников Декады на родине. Уехали и мальчишки. Но здесь остались их песни, их новые друзья, мальчишки и девочки из сибирского юного города. А где остаются друзья, там не может быть разговора о последней встрече.

З. МАМИКОНЯН.



Эстония

П ОЧТИ месяц футболисты ангарского «Старта» играли на выезде. Четыре игры провели они с командами Дальнего Востока, из них одну выиграла и три свели к ничью. Пять очков из восьми возможных — это несомненный успех команды, если считать как обычно, действует еще в классе «Б» фактор «чуждого поля».

К воскресной встрече команды ангарского «Старта» и иркутской «Ангары»...

Н. Цивилев, в нападении В. Орлобин, Е. Ширебнико, В. Берликов и В. Емельяков. Игра началась без разведки: команды хорошо знают друг друга. Ничья в первой минуте исстает в иркутской игре. В первом же эпизоде владеет мячом, в нападении подключаются полузащитники и крайние защитники. Удар на 13-й минуте Г. Обухова издаляется пролететь чуть вы-

На 35-й минуте после розыгрыша свободного удара В. Берликов метром с тридцати посылает мяч в верхний угол ворот. Гол! Футболисты «Старта» вновь бросаются в атаку. Иркутские с трудом ликвидируют опасные моменты, созданные нападением ангарцами, которые хорошо поддерживают выигранную позицию. Вторая половина игры началась атаками ангарцев. Хорошо играет Ширебнико. Его проходы по левому краю, где ему освобождает место Емельяков, как правило, заканчиваются опасными прострелами. Вперед рвется Берликов, Сергей, замыкающий на 69-й минуте Оглоблин.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

гары» пришли с разным количеством набранных очков после проведенных двадцати двух игр. Ангарчане занимают первое место в турнирной таблице, иркутские — лишь тринадцатые, их разделение просвет в 11 очков.

Но любая встреча «Старта» и «Ангары», на каком бы месте ни находилась команда, проходит в принципиальной борьбе под знаком старых спортивных счетов. И в этой встрече, как правило, на первый план выдвигаются не техника и тактика, а морально-волевая подготовка игроков.

Как и прежде, на игре с «Ангарой», несмотря на холодную и дождливую погоду, стадион переполнен. По сравнению с предыдущими играми команды Н. Еремкина (Налочузец) команды вышли на поле. В команде «Старта» в воротах Ю. Филиппов, в защите Г. Обухов, А. Лапшин, В. Сахаров, Ю. Нестеров, в полузащите В. Семеш...

ше переадавали. А через минуту проход по левому краю и короткий прострел вдоль ворот В. Берликова не использовал В. Оглоблин, хотя ворота были в пяти метрах от него.

К 20-й минуте игра выровнялась. Иркутские заметно активизировались. На 24-й минуте, когда ангарские защитники удерживали нападением, вратарь Ю. Филиппов приложил ликвидировать голевой момент. Иркутские атакуют, они подают два угловых удара подряд. На один из них опасно пошелся защитник Е. Теркин, а два не забил гол. Прибылились и блещущими «Ангары», они требуют «шайбу».

Но вот снова ничья в игре у наших. Промеженье В. Берликова в глубине поля и выход на его место Н. Цивилева приводят к замешательству иркутских защитников. Они ошибаются, нарушают правила.

На 29-й минуте удар Берликова парировал вратарь иркутский на Емельянова, но тот из выгодной позиции пробил мимо пустых ворот.

30-я минута. Сергей вышел один на один с вратарем, но последний оказался на высоте.

Не сумев увеличить счет, наши терпят ничью. С ударом на правый край Ширебнико, его игра потускнела, нарушалась и связь в линии нападения. Передачи, чаще неполноценные, стали делаться только вперед на выход. Команда сразу потеряла «свою» игру.

«Последние минуты матча прошли в непосредственной близости у наших ворот. Но защитники «Старта» все же хорошо проявили себя в игре вратаря Филиппова отстояли ворота. Победа 1:0!

Вышли еще два оца. А они так не обидели сейчас. Ведь победа в игре и выход в финал вполне реальны. А. ПЕТРОВ.

ВОЗВРАТИТСЯ В Ангарск подводник

О ЧЕНЬ часто ангарчане Клавдия Дмитриевна и Андрей Александрович Гусевы получают письма с треугольным штемпелем: матросское бесплатное. Они приходят с Тихоокеанского флота, от сына Юрия Шулупова. Четыре года назад ушел на флот Юрий. Товарищи из участка Сибирскомкомхоза, где Юрий работал слесарем, тепло проводили его, дав наказ: честно и добросовестно выполнять свой воинский долг. Такой же наказ он получил и в комитете ДОСААФ, где прошел хорошую подготовку и матросскую закалку. Все годы матрос-подводник Юрий Шулупов помнит прошальные слова друзей и родителей. На имя матери Клавдия Дмитриевна не раз приходили из воинской части письма с благодарностями от комсомоль-

ской организации, от командиров. Вот и на этот раз в Ангарск, на улицу Советскую, пришло письмо с незнакомым исчерком. «Здравствуйте, уважаемые Андрей Александрович и Клавдия Дмитриевна, — пишут командир корабля т. Ситников и его заместитель по политической т. Воробьев. — В нашей части служит ваш сын Юрий. Мы, командование корабля, рады сообщить вам, что за все время пребывания на службе он показал себя только с хорошей стороны. Он дисциплинированный и исполнительный моряк, является специалистом первого класса, отличником боевой и политической подготовки. Вот уже в течение 4-х лет несет он нелегкую службу подводника, образцово выполняя свой воинский долг, за что имеет много благодарностей от командования корабля и командования соединения. Благодарим вас, Андрей Александрович и Клавдия Дмитриевна, за то, что сумели воспитать в сыне такие качества, как трудолюбие, честность, скромность, дисциплинированность, уважение к старшим и своим товарищам. Желаем вам отличного здоровья, большого счастья и успехов в труде». Очевидно, это уже последнее официальное письмо с флота. Скоро Юрий приедет домой, в свой город, к людям, наказ которых он выполнил с честью. А. КРИВОЙ.

В ШЕСТОМ межреспубликанском фестивале, проходящем этой осенью в Вильнюсе, принимали участие работники киностудий Литвы, Эстонии, Латвии, Белоруссии и Молдавии.

Первое место и переходящий приз «Большой антар» в творческом состязании пяти республик присуждены литовскому фильму «НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ» (автор сценария и режиссер В. Жалжявичус, оператор И. Тришис).

Единодушно в своем мнении оцели члены жюри и зрители в Волго-Весенском фестивале советских фильмов, проходившего в мае этого года в Кисево. Фильм «Никто не хотел умирать» назван лучшим самым талантливым и самым возмужавшим произведением фестиваля.

КИНО-НЕДЕЛЯ

Во время конкурсного показа фильмов артисты бурными аплодисментами приветствовали заключительный кадр картины и, обернувшись к литовской делегации, долго скандировали слова благодарности за такой замечательный фильм.

Эта кинолента о современности собрала самый богатый урожай наград. Сценарий Витутасиса Жалжявичуса объявлен в конкурсе лучшим, он удостоен «Премии Ленинского комсомола». Актер Донатас Банисис, сыгравший в фильме роль председателя сельсовета, удостоен премии за лучшее исполнение роли. За хорошие актерские работы в этом же фильме дипломами фестиваля награждены Вяй Артмане и Бруно Ов.

Сейчас фильм «Никто не хотел умирать» пришел в наш город. У нас состоялся общественный просмотр этого выдающегося произведения кинематографии. На днях фильм выйдет на экраны города. Зрители полюбятся и еще с одной интересной кинолентой, которая называется «ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ». Эта кинокартина советского производства кинорежиссера «Фильма» (СССР) и «Фильма-Альям» (Франция) посвящается жизни и деятельности знаменитого артиста балета, как его называют, «русского француз» Мариуса Петити.

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПЕРЕД участниками и руководителями художественной самодеятельности часто встает вопрос: «Где взять репертуар?» Надежными помощниками в ответе на этот вопрос являются периодические издания, систематически публикующие новые песни, танцы, стихи, рассказы, пьесы. Таких изданий немало. Прежде всего, это журнал «Клуб и художественная самодеятельность», выходящий дважды в месяц. Кроме обязательного репертуарного отдела, журнал публикует многочисленные материалы по работе любительских творческих коллективов, о различных формах деятельности клубов и других учреждений культуры. Шесть раз в год выходит сборник «Молодежная звезда». В нем публикуется новый репертуар для всех жанров художественной самодеятельности. Новые песни и другие музыкальные произведения публикуются в каждом номере «Музыкальной жизни». В еженедельнике «Театр» есть раздел «Народный театр». Он состоит из одноактных пьес и материалов о жизни и работе народных театров. Журнал «Культурно-просветительская работа» рассчитан в основном на работников и участников художественной самодеятельности культурно-просветительских государственных сетей. Здесь особенно часто публикуются разнообразные номера для художественных агитбригад.

Для издания полностью рассчитаны на руководителя самодеятельных коллективов и любителей, посвящающих свой досуг искусству. Это библиотечки «Репертуар художественной самодеятельности» и «В помощь художественной самодеятельности». Каждая состоит из 24-х выпусков. В них входит репертуар всех жанров и методические пособия. В связи со Всесоюзным фестивалем все 24 выпуска библиотечки «В помощь художественной самодеятельности» выйдут и будут доставлены подписчикам не в течение года, как обычно, а в первые месяцы 1967 года. Приближается важная дата — 50-летие Октябрьской революции. Знаменательному юбилею посвящаются Всесоюзный фестиваль художественной самодеятельности. В связи с этим выйдут репертуар для самодеятельных коллективов — особо важное и ответственное дело. Помогут в этом периодические издания, на которые свободно производится подписка во всех отделениях связи. Л. КУПРИН.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Иркутское дошкольное педагогическое училище (филиал в г. Ангарск) объявляет прием учащихся на вечернее отделение на 1966—67 учебный год. Училище готовит воспитателей для детских дошкольных учреждений. На вечернее отделение принимаются лица со средним образованием, работающие в детских садах и яслях. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Поступающие сдают экзамены: по русскому языку и литературе — письменно (сочинение), по русскому языку — устно, по истории СССР — устно. Вступительные экзамены проводятся с 15 сентября. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании (подлинник), копия свидетельства о рождении, справка о состоянии здоровья (форма 286), для работающих — выписка из трудовой книжки, характеристика с места работы или учебы и 3 фотокарточки (размер 3х4). Документы принимаются с 1 сентября с 17-30 до 19-30 в школе № 31.

Занятия вечернего дошкольного педагогического училища (IV и V курсов) начинаются 10 сентября в 19 часов в школе № 31. (202)

Учебный комбинат ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы операторов, машинистов-компрессоров и сварщиков. Принимаются мужчины: выпускники средних школ, достигшие 18-летнего возраста, и лица, демобилизованные из рядов Советской Армии, имеющие образование не ниже 7 классов. Стипендия выплачивается в размере 52 рублей, предоставляется общежитие. Срок обучения 4 месяца. Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, № 12. (201)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 3 продолжает прием юношей для обучения специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, электрогазосварщики. Инородцам предоставляется общежитие. К заявлению прилагаются: документ об образовании, свидетельство о рождении, характеристика с места учебы, работы, справка с места жительства, по две фотокарточки размером 3х4 и 4х6. В училище принимаются лица, достигшие 16 лет, имеющие образование 8—10 классов. Срок обучения 2 года. Успевающие обеспечиваются стипендией 23—36 руб. (207)

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ангарский завод гипсовых изделий — плотников, грузчиков, слесарей, газослесарей, слесарей по ремонту оборудования, каменщиков, жестянщиков, токарей. Обращаться: АЭМЗ, телефон АТС 52-99, отдел кадров, остановка трамвая «Электростанционная». (75)

Гостиница «Сибирь» — горничных, уборщиц, полотеров. (120)



Закарпать... Неповторимо прекрасен этот горный край Украины. На снимке: горное озеро в окрестностях санатория «Карпаты». Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС

Редактор В. КУЗЬМИН

КИНО

«АНГАРА» — Что случилось с Андреем Лаптевым. 17-30, 19-30, 21-20.

«ОКТАБРЬ» — Если бы я был белым арапом. 15, 17, 19, 21.

«МИР» — Третья молодость. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Друзья и голы (2 серия). 15, 17-50, 20-40.

ДК «НЕФТЯНИК» — Подвиги Гераска. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Человек без паспорта. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Первый учитель. 19, 21.

«ПИОНЕР» — Алевтина охота. 10, 11-15, 15. Выезд больше или ничего. 12-20, 16-30, 19, 21-30. Малый зал — Подвиг. 16-30, 18-15. Евгений Гранде. 19-35, 21-25.

«ПОБЕДА» — Берегись автомобиля. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тридцать три. 17, 19, 21.

Вечерние 6 сентября, вторник

19.00 — Дела, события, люди.
19.15 — Для ускорения технического прогресса. (О путях создания единой системы информации).
19.35 — Для старшеклассников. «Календарь Тенгеш». Телевизионный художественный фильм Венгерского телевидения. 1 серия.
20.00 — Новости кино.
20.30 — «Огненные версты». Художественный фильм.
21.50 — Шахматный клуб.

Ангарские тепловые сети — слесарей, рабочих (мужчин). Обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19-а. (152)

Местный комитет, партийная организация и весь коллектив противобуклетного диспансера выражают соболезнование Чувашовой Ранге Григорьевне по поводу трагической смерти ее мужа **ЧУВАШОВА** Павла Ефимовича.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.